Тема: Другорядні члени речення. Означення.
Мета: сформувати поняття означення, формувати вміння розпізнавати їх у реченнях, поширювати речення означеннями та обставинами; виховувати повагу до  народних традицій, звичаїв та обрядів, любов до Батьківщини; розвивати логічне й образне мислення, мовлення, спостережливість, пам’ять.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Обладнання: підручник  Глазова О. П. Українська мова: підручник для 5 класу. – К., 2013. – 272 с., таблиця «Головні та другорядні члени речення»,  індивідуальні картки.

                                                                             Хід уроку

І.  Організаційний момент. 
Епіграф уроку:                                                                   Козацькому роду – нема переводу
ІІ.  Актуалізація опорних знань учнів.
1.  Перевірка домашнього завдання.  Робота над помилками.
2. Експрес-бесіда за питаннями.
- Що таке граматична основа речення?
- Чим відрізняється підмет від присудка?
- Яка частина мови у реченні виступає додатком?
- На які питання відповідає додаток?
3. Робота біля дошки.
Записати речення. У кожному з речень підкреслити головні члени речення і додатки. Назвати словосполучення.
Козацьке військо впродовж віків було дужою армією.  Козакам були властиві добродушність, безкорисливість, щедрість, схильність до щирої дружби. Особливо цінували вони особисту свободу. Козацькі чайки були швидкими  та міцними.
· Словникова робота.
Воювали козаки не тільки на суші, а й на морі. Їхні човни, завдовжки 20 м і завширшки 3-5 м, називались «чайками». На одному такому човні вміщувалось до 60 козаків із військовим спорядженням і навіть кілька легких гармат.
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку. Оголошення епіграфу уроку. Мотивація навчання.

ІV.  Вивчення нового матеріалу.
· Мовне дослідження.
Записати речення, визначити члени речення, які відповідають на питання прикметника.
Хоробрі козаки любили міцний тютюн, гарну пісню та влучне слово.
- Робота з підручником.
Опрацювання теоретичного матеріалу (стор. 75).
- Виконання вправи 124 (усно).

V. Виконання вправ на закріплення.
- Робота біля дошки.
Записати речення. Визначити головні й другорядні члени речення. Підкреслити граматичні основи, додатки та означення. З’ясувати, якими частинами мови виражено означення.
Славна добрими і героїчними традиціями українська земля. 
Її сини – запорозькі козаки – навіки увійшли до скарбниці пам'яті українського народу.
· Лінгвістичний конструктор
Козаки були (які?) … своєму товаристві.
Вони любили (яке?) …слово та (який?) …жарт. Але найбільше вони любили (яку?) …Україну та не могли жити без (якої?) …пісні.
Довідка:  вірними, добре, влучний, рідну, української.
·  Фізкультхвилинка 
Встаньте, діти, посміхніться, 
Землі нашій поклоніться 
За щасливий день вчорашній. 
І до сонця потягніться. 
В різні боки нахиліться. 
Веретеном покрутіться. 
Раз присядьте, два присядьте. 
І рівненько тихо встаньте. 
У володарки Зими
Трішечки замерзли ми.
Грудень каже: «Пострибай!»
Січень просить: «Присідай!»
Встали — сіли, встали — сіли,
Розігріли наше тіло.
Лютий місяць нагадав:
Час нам братися до справ.
Сіли, дітки, всі гарненько.
Спинки держимо рівненько.
Книги відкриваємо —
Знання здобуваємо!

· Робота з прислів’ями
Добрий козак не боїться ні хмари, ні грому.
Без гетьмана  будь-яке військо гине.
Кінь та ніч козакові  найкращі товариші.
Здобувши перемогу про  свою пильність не забувай.
Записати прислів’я, пояснити, як ви розумієте їх зміст. Підкреслити означення.

- Самостійна робота (  робота з картками ).

- Ланцюжкове  інформування.
Учні коротко обмінюються цікавою інформацією про козаків, прочитану у картці.

VІ. Підбиття підсумків уроку (робота із сигнальними картками).

1. Означення – це другорядний член речення.
2. Означення підкреслюється однією лінією.
3. Означення відповідає на питання непрямих відмінків.
4. Означення вказує на дію предмета.
5. Означення найчастіше виражається іменником.
6. У реченні На свято Покрови  припадає день українського козацтва. 
VІІ. Домашнє завдання, інструктаж до його виконання.
Стор.  75  -  вивчити правило, вправа 125.
VІІІ. Оцінювання роботи учнів на уроці. Коментар оцінок.
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